
Je és

8 Je mesure 3 cm de plus que Marie qui 

mesure 9 cm de moins que Medhi qui mesure 

1,26 m.
●Quelle est ma taille ?

90 Malek vient d’avoir 15 ans. Ses parents lui 

ont offert un stage de surf 

d’une semaine à Hosse-

gor. Le surf est devenu sa 

passion et il veut s’acheter 

une planche de surf et une 

combinaison. La planche 

de ses rêves coute 575 €

et la combinaison coute 199 €.

Sur son livret de caisse d’épargne, il a 1 254,85 €,

mais sa mère ne veut pas qu’il en dépense plus 

de la moitié.

Ses grands-parents lui ont donné un billet de 

100 € et dans sa tirelire il a 64,23 €.
●Pourra-t-il réaliser ses rêves sans contrarier sa 

mère ?

9  T  Tous 

les jours, le père 

de Vincent vend 

les produits de 

sa ferme sur le 

marché. Vincent 

est chargé de 

faire les comptes 

chaque semaine. 

Il a eu l’idée d’utiliser un tableur qu’il complète

a. Donner un ordre de grandeur de la recette du 

père de Vincent cette semaine. 

b. Quelle formule Vincent doit-il écrire dans la 

cellule B9 pour calculer la recette exacte de la 

semaine ?

9 La somme de cinq nombres entiers 

consécutifs est 2005. Quel est le plus grand 

de ces nombres ? 
Concours Kangourou 2011

ÉNIGMEÉNIGME

9 C’est bientôt Noël  ! Benjamin et Léa

décident de faire un cadeau à leurs parents et à 

leur petite sœur Coralie.

Benjamin achète à son père la dernière saison 

de sa série préférée qui coute 49,90 €.

Léa choisit pour sa mère une paire de boucles 

d’oreilles à 29,90 € et pour Coralie un beau bal-

lon de foot à 34,90 €.

Ils veulent participer à part égale. 
●Combien Benjamin doit-il à sa sœur Léa ?

9 La sorcière Cunégonde 

se cherche un mari. Elle 

se concocte un philtre de 

beauté et doit en boire 1
2

 L 

pour qu’il soit efficace.

●Le philtre sera-t-il efficace ?

9 À Doulan sur Oise, le terrain de foot mesure 

105 m sur 68 m. 
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Il est entouré d’une allée de largeur régulière de 

2,25 m. Le directeur du club de foot a décidé 

d’installer une clôture à 0,50 m à l’extérieur de 

l’allée. 

Il prévoit d’installer un portail de 5,5 m de large 

et un portillon de 1 m de large. 
●Combien de mètres de clôture seront-ils néces-

saires ?

Combien Benjamin doit-il à sa sœur Léa ?
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quotidiennement. 

a. Dans une feuille de calcul d’un tableur, reco-

pier et terminer le tableau suivant en indiquant 

le nom des 13 nouvelles régions, leur superficie 

et leur nombre d’habitants.

b. On veut ranger ces régions dans l’ordre crois-

sant de leur nombre d’habitants. Il faut utiliser 

la fonction tri du tableur.

Sélectionner les trois colonnes (avec leur titre). 

Cliquer sur «  Données  », puis «  Trier  ». Une

fenêtre « Trier » s’ouvre.

Cocher «  croissant  », puis à l’aide du menu 

déroulant que l’on fait apparaitre en cliquant 

sur , choisir « population ».

Un clic sur  et le tri est fait !

Citer les trois régions les moins peuplées.

c. En procédant de la même manière, classer

ces régions dans l’ordre décroissant de leur 

superficie.

Quelles sont les trois régions les plus éten-

dues ?

96  T  En 2016, la France métropolitaine a été découpée en 13 nouvelles régions.

 AISON

LES 13
NOUVELLES
RÉGIONS

+ de 80

de 60 à 80

de 40 à 60

de 20 à 40

– de 10

de 10 à 20

NORD-
PAS-DE-CALAIS/

PICARDIE

31,8

12

ÎLE-DE-
FRANCE

12

ÎLE-DE-
FRANCE

CHAMPAGNE ARDENNES
LORRAINE/ALSACE

57,4

AUVERGNE/
RHÔNE-ALPES

69,7

POITOU-
CHARENTES/
LIMOUSIN/
AQUITAINE

84,1

MIDI-PYRÉNÉES/
LANGUEDOC-
ROUSSILLON

72,7

BOURGOGNE/
FRANCHE-COMTÉ

47,8

HAUTE-NORMANDIE
BASSE-NORMANDIE

29,9

PROVENCE-
ALPES-

CÔTE D’AZUR

CORSE

31,4

8,7

CENTRE

39,232,1

PAYS DE
LA LOIRE

 BRETAGNE

27,2

SUPERFICIE
(en milliers

de km2)

LES 13
NOUVELLES
RÉGIONS

POPULATION
(en millions
d’habitants)

+ de 8

de 6 à 8

de 4 à 6

de 2 à 4

– de 2

NORD-
PAS-DE-CALAIS/

PICARDIE

5,96

11,85

ÎLE-DE-
FRANCE

11,85

ÎLE-DE-
FRANCE

CHAMPAGNE ARDENNES
LORRAINE/ALSACE

5,54

AUVERGNE/
RHÔNE-ALPES

7,63

POITOU-CHARENTES/
LIMOUSIN/AQUITAINE

5,77

MIDI-PYRÉNÉES/
LANGUEDOC-ROUSSILLON

5,57

BOURGOGNE/
FRANCHE-COMTÉ

2,82

HAUTE-NORMANDIE
BASSE-NORMANDIE

3,31

PROVENCE-ALPES-
CÔTE D’AZUR

CORSE

4,92

0,31

CENTRE

2,56

PAYS DE
LA LOIRE

3,6

 BRETAGNE

3,22
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97  a. Ranger les nombres suivants dans 

l’ordre décroissant.

8,2 ● 8,213 ● 8,227 ● 8,209 ● 8,22 ● 8,222 

● 8,198 ● 8,218 ● 8,205

b. En choisissant bien l’unité (on pourra utiliser 

du papier millimétré), placer les points suivants 

sur une demi-droite graduée.

U(8,2) ● R(8,213) ● F(8,227) ● E(8,209) ● R’(8,22) 

O(8,222) ● S(8,198) ● P’( 8,218) ● P(8,205)

c. Quel compliment peut-on lire sur la demi-droite 

9 Pour faire une 

salade de fruits,

Oumayma a acheté 

2,75 kg de poires 

à 5,80 €, 2,3 kg de 

pommes à 3,75  €

et un ananas de 

500 g. Elle paie avec un billet de 20 € et le com-

merçant lui rend 8,20 €.

a. Quelle est la masse totale des achats 

d’Oumayma ? 

b. Quel est le prix de l’ananas ?
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graduée ?
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